

АКЦИОНЕРНОЕ
ОБЩЕСТВО
“ЛУЖНИКИ”

ФУТБОЛ

БОЛЬШАЯ СПОРТИВНАЯ АРЕНА



Чемпионат России

24 октября 1993 г.

ЦСКА — „СПАРТАК“
(МОСКВА)

Гол, забитый Андреем Тихоновым 14 октября в ворота «Океана», позволил спартаковцам Москвы отыграться. В дальнейшем счет 1:1 не изменился. Очки, завоеванное «Спартаком» в Лужниках, дало возможность этой команде оказаться недосягаемой для соперников. Футболисты московского «Спартака» второй год подряд — чемпионы России!

Никогда за историю чемпионатов СССР и России (1936—1993 годы) победитель соревнования не определялся так рано. Будет ли побит рекорд, отделяющий чемпиона и вице-чемпиона?

В 1951 году футболисты ЦСКА (тогда — ЦДСА) опередили динамовцев Тбилиси, занявших второе место, на семь очков. Спустя шесть лет московские динамовцы, выиграв чемпионат СССР 1957 года, имели 36 очков. По 28 набрали три столичные команды — «Торпедо», «Спартак» и «Локомотив», которые после подсчета забитых и пропущенных мячей оказались соответственно на втором, третьем и четвертом местах (любопытно, что еще одна московская команда, выступавшая в том чемпионате, — ЦСК МО — заняла пятое место с 27 очками). Рекорд московских динамовцев побили в 1966 году их киевские одноклубники. Они обошли армейцев Ростова-на-Дону, серебряных призеров, на 9 очков.

Позднее киевляне могли несколько раз превзойти свое достижение, но, горой став чемпионами, проявляли щедрость и легко отдавали очки соперникам.

Сегодняшний «Спартак» — чемпион, как говорится, по всем статьям. У него побед не только больше других — 18, 12 из них одержаны с крупным счетом, за что спартаковцам полагается приз еженедельника «Футбол» (в этом своеобразном соревновании у идущих на втором месте динамовцев Москвы семь крупных побед, даже если они выиграют все оставшиеся матчи с перевесом в три мяча и более, им не перегнать двухкратных чемпионов России).

Московский «Спартак» уже забил 72 мяча — больше любой другой команды. Практически обогнать его и по этому показателю невозможно, а потому можно сказать, что славная дружина Олега Ромашева выиграла приз памяти Григория Федотова, установленный Центральным спортивным клубом армии для самой результативной команды в российском чемпионате.

Два приза может выиграть Владимир Бесчастных — газеты «Труд» для лучшего снайпера чемпионата и приз памяти Всеволода Боброва для самого результативного игрока столичных клубов, установленный «Вечерней Москвой».

Право на награждение золотой медалью чемпионов России завоевали: вратарь Станислав Черчесов (13 игр, пропустил 6 мячей), защитники Дмитрий Хлестов (15 игр, забил один мяч), Андрей Иванов (26), Рамиз Мамедов (26), Юрий Никифоров (20), полузащитники Валерий Карпин (26, 12), Игорь Ледяхов (26, 5), Виктор Онопко (26, 8), Дмитрий Попов (13, 1), Андрей Пятницкий (27, 6), Илья Цымбаларь (22, 2), Федор Черенков (29, 5), нападающие Владимир Бесчастных (25, 16), Дмитрий Радченко (14, 2), Николай Писарев (29, 12).

По положению о проведении первенства России золотыми медалями награждаются футболисты, которые провели не менее половины матчей, а игроки сборных команд России — не менее 35 процентов. Вот почему обладателем золотой медали может стать еще защитник Дмитрий Ананко, выступавший за юношескую сборную России. Если в оставшихся четырех матчах он трижды сыграет за «Спартак», то на его счету будет 12 матчей, как раз норма для награждения золотой медалью.

Каких только достижений нет у сегодняшнего состава «Спартака»! Скажем, вот уже 28 матчей подряд команда не знает поражения дома. Одна из этих игр — встреча с футболистами ЦСКА в первом круге. «Спартак» победил со счетом 6:0 (пять мячей пришлись на второй тайм).

Армейцы в «домашних» чемпионатах никому так не проигрывали после осеннего первенства СССР 1936 года (правда, потерпели поражение с таким же результатом, нынешней весной от знаменитого «Олимпика» в Лиге чемпионов). А ведь за две недели до той встречи футболисты ЦСКА были участниками финального матча на Кубок России, проиграв торпедовцам лишь по пенальти...

В нынешнем сезоне больше всего зрителей в среднем за каждый матч собирает «Ротор», дерзко заявивший о намерении войти в призовую тройку (далее — игры с участием двух спартаковских команд — Владикавказа и Москвы), причем у волгоградцев самая большая аудитория на играх дома, зато в гостях по части сбора болельщиков вне конкуренции московский «Спартак», что говорит об огромной популярности команды во всех городах России, где есть клубы высшей лиги.

Поклонникам футбола нравится игра, которую показывают геперь уже двухкратный чемпион России. Успешные действия спартаковцев в середине поля определяла на протяжении всего сезона великолепная четверка Никифоров — Онопко — Пятницкий — Ледяхов. По разным причинам никто из этих футболистов не вышел играть против «Океана», но тем не менее «Спартак» не потускнул.

Новые игроки «Спартака» быстро входят в состав. Семь матчей — пять в чемпионате России и два в Кубке чемпионов — провел за короткое время 22-летний вратарь Александр Помазун, прежде на протяжении трех лет выступавший за харьковский «Металлист». В семи играх за «Спартак» Помазун пропустил два мяча. Любопытно, что у него была предварительная договоренность с Геннадием Костылевым, которого вратарь знал по юношеским сборным, о переходе в ЦСКА. Но контракт с армейцами Помазун не подписал — его не устроили некоторые условия.

Один из новых игроков в основном составе «Спартака» — 22-летний нападающий Андрей Тихонов. 2 октября этого года дублеры «Спартака» победили «Рекорд» из города Александрова в матче на первенство России в четвертой зоне второй лиги со счетом 8:0. И все восемь мячей забил Тихонов (мог и девять, но не реализовал пенальти).

До этого были известны два случая, когда одна команда выигрывала со счетом 6:0, а другая — 6:1, и в каждом из этих двух матчей все шесть мячей забил один футболист (Ференц Бене в игре Венгрия — Марокко на Олимпийских играх 1964 года и Александр Погорелов во встрече никопольского «Колоса» со спартаковцами Орджоникидзе в турнире первой лиги чемпионата СССР 1980 года).

На футболках «Спартака» — надпись «Уренгойгазпром». По свидетельству одного из тренеров «Спартака» Валерия Жиляева, с этой фирмой спартаковцы сотрудничают с 1990 года, а теперь это главный спонсор команды, сменивший «Унитак», чей генеральный директор югослав Мирко Шишкевич не захотел продлевать трехлетний контракт, заключившийся 15 августа, считая, что реклама в России не дала ему желанных результатов.

Оставшиеся игры, причем все в Москве, не представляют для «Спартака» турнирного значения. Они служат подготовкой для повторной встречи с «Лехом» (кстати, тоже в Москве) и для, будем надеяться, выступления в Лиге чемпионов.

А вот для футболистов ЦСКА каждый матч решающий, чтобы избежать прямого ухода из высшей лиги, а потом и участия в переходном турнире. Между тем соперники у армейцев в оставшихся играх очень грозные: сегодня — чемпион, потом — московские «Динамо» и «Торпедо», наконец, встреча в Самаре, где местная команда, тоже расположившаяся в опасной зоне, давно известна тем, что дома играет лучше, чем в гостях. А ведь на счету команды ЦСКА на чужом поле всего одна ничья и одна победа (в минувшем туре над железнодорожниками Нижнего Новгорода — 4:1, правда, есть еще и выигрыш у «Асмарала» — 2:1, но в том матче армейцы считались гостями, играя на своем стадионе на Песчаной).

Команда ЦСКА стала сильнее выступать с появлением после двухлетнего перерыва Валерия Брошина, в последнее время выступавшего за

«Бадахос» во втором дивизионе испанского футбола. Один из мячей в предыдущем матче забил с игры Валерий Минько, который после неудачных ударов с 11-метровой отметки Иванова, Гришина, Масалитина считается пенальтистом команды (за четыре месяца реализовал четыре пенальти из четырех). В игре с нижегородским «Локомотивом» отличились также Сергеев, Файзулин (теперь у них по восемь забитых мячей) и Карсаков.

Вот как выглядела турнирная таблица перед началом нынешнего 33-го тура. Вчера встречались «Луч» — «Крылья Советов», динамовцы Ставрополя и железнодорожники Нижнего Новгорода, «Ростсельмаш» — «Асмарал», «Жемчужина» — КамАЗ.

| | И | В | Н | П | М | О |
|----------------------|----|----|----|----|-------|----|
| 1. «Спартак» (М) | 30 | 18 | 10 | 2 | 72—17 | 46 |
| 2. «Ротор» | 31 | 15 | 7 | 9 | 48—33 | 37 |
| 3. «Динамо» (М) | 30 | 14 | 9 | 7 | 58—34 | 37 |
| 4. «Торпедо» | 30 | 14 | 7 | 9 | 31—35 | 35 |
| 5. «Текстильщик» | 31 | 12 | 10 | 9 | 38—32 | 34 |
| 6. «Локомотив» (М) | 30 | 12 | 9 | 9 | 38—26 | 33 |
| 7. «Уралмаш» | 31 | 14 | 4 | 13 | 46—50 | 32 |
| 8. «Спартак» (Вл) | 30 | 13 | 6 | 11 | 43—42 | 32 |
| 9. КамАЗ | 31 | 12 | 6 | 13 | 40—42 | 30 |
| 10. ЦСКА | 30 | 12 | 4 | 14 | 41—38 | 28 |
| 11. «Крылья Советов» | 30 | 8 | 11 | 11 | 34—43 | 27 |
| 12. «Динамо» (Ст) | 30 | 9 | 8 | 13 | 33—41 | 26 |
| 13. «Океан» | 30 | 9 | 8 | 13 | 24—32 | 26 |
| 14. «Жемчужина» | 30 | 8 | 10 | 12 | 41—52 | 26 |
| 15. «Локомотив» (НН) | 30 | 10 | 5 | 15 | 30—45 | 25 |
| 16. «Луч» | 30 | 9 | 7 | 14 | 27—50 | 25 |
| 17. «Ростсельмаш» | 30 | 7 | 11 | 12 | 33—46 | 25 |
| 18. «Асмарал» | 30 | 7 | 6 | 17 | 22—41 | 20 |

В. ПАХОМОВ

СОСТАВЫ КОМАНД

Ц С К А

1 — Валерий Плотников
 2 — Алексей Гущин
 3 — Денис Машкарин
 4 — Василий Иванов
 5 — Валерий Минько
 6 — Евгений Бушманов
 7 — Дмитрий Карсаков
 8 — Валерий Брошин
 9 — Юрий Антонович
 10 — Олег Сергеев
 11 — Ильшат Файзулин
 Капитан — Евгений Бушманов
 Гл. тренер — Борис Копейкин

«СПАРТАК» (Москва)

1 — Александр Помазун
 2 — Дмитрий Хлестов
 3 — Рамиз Мамедов
 4 — Андрей Гашкин
 5 — Николай Писарев
 6 — Дмитрий Ананко
 7 — Виктор Онопко
 8 — Валерий Карпин
 9 — Андрей Тихонов
 10 — Федор Черенков
 11 — Владимир Бесчастных
 Капитан — Виктор Онопко
 Гл. тренер — Олег Романцев

Матч судят Сергей Анохин, Александр Кожухов и Виктор Родионов (все — Москва).

Билетный отдел

Цена 100 руб.

Тираж 1000

Фотография Центрального стадиона «Лужники»

АКЦИОННОЕ
ОБЩЕСТВО
«ЛУЖНИКИ»
1974